



聊城好邻居

小拉布拉多犬走失后……

本报记者 侯莎莎

11月25日傍晚6时,天色已暗,聊城城区宝徕花园小区业主牛若琳做好防护,在外出做核酸采样空档,发现了一只小拉布拉多犬。

小狗看起来很饿,小区业主许红正为流浪猫喂猫粮,小狗就跑过去跟小猫争食。“奇怪,平时在小区里没见过这只狗。”牛若琳对许红说。

这只小狗很活泼,胖胖的。一摸它,它就在地上打滚。“它的脖子上没有牵引绳,可能是跑进小区的‘外来客’。”她们猜测。

很快,她们的猜测得到验证。她们把小狗的照片发在小区微信群里,无人认领。小区门岗人员回忆:“下

午有人来找小狗。但当时他们没有看到小狗,很快就离开了,没有留下联系方式。”

当时天色已晚,气温较低。牛若琳担心小狗再次跑丢,就准备暂时收留它。

“我先收养,同时发动朋友圈,帮助小狗寻找主人。”有丰富养狗经验的牛若琳说。

牛若琳家已有一只小狗,但这两只小狗脾气不太对付。她就把自己家的小狗关进笼子,让这个“小客人”在客厅、卧室跑。

“这只狗很可爱,跑到床上就下不来。”牛若琳笑着说,“我就在床上垫了一张隔尿垫,让它在床上睡。”

接下来,牛若琳遇到了一个难

题,小狗不吃自己家的狗粮。她在微信群发出求助信息后,许红为她送去猫粮;另一位家里养萨摩耶犬的邻居,送来了不同品牌的狗粮。就这样,这只小狗得到了很好的照顾。

除了精心照料小狗,牛若琳、许红还通过多种方式,为小拉布拉多寻找主人。她们向门岗工作人员告知联系方式,并把小狗照片发给附近宠物店店主、发到聊城流浪狗民间救助小院微信群,发动爱心人士为小狗找主人。

但是,截至11月28日傍晚7时,仍没有找到小狗的主人。牛若琳在电话中和记者说:“希望通过媒体帮助这只小狗找到主人!”



牛若琳照顾小拉布拉多犬

小拉布拉多犬(左)

图片由受访者提供

500余公斤蔬菜送居民

本报记者 林晨

“各位邻居:我是咱们小区的一名普通业主,现从东昌府区农户手中收购了一批白菜、甘蓝,打算免费送给大家,预计明天送到咱们小区,有需要的请自行报名。”11月24日傍晚7时许,在东昌府区华悦金钻小区业主微信群里,“华华”发出了一条免费送菜的通知。

大家纷纷在微信群里回应。“感谢好心人,家里菜不够吃了,麻烦给一棵白菜和一个甘蓝。”“请留下姓名吧,让我们知道是哪位好心人在做好事。”可

是,“华华”只顾着统计居民所需要的蔬菜数量,没有提及个人信息。

“华华”是谁?为何要免费给邻居送菜?记者添加了“华华”为微信好友,沟通后得知,“华华”在我市一家大型企业上班,是一名入党积极分子,公司领导号召广大职工在疫情防控期间要尽力为社区、邻居提供一些帮助。“华华”便想用免费送菜的方式,为大家送去一份温暖。聊天过程中,“华华”始终不肯透露真实姓名。

11月25日下午4时许,满载浓浓爱意的运菜车停在了华悦金钻小区门口,在小区物业工作人员的帮助下,

100余户居民有序领到了蔬菜,共计500余公斤。“白菜很新鲜,谢谢邻居解了我们的燃眉之急。”“好暖心,您有什么需要我们帮助的,我们也会尽力帮忙。”领到菜后,业主们纷纷在微信群中“晒图”,并向“华华”表示感激。

看到大家都领到了新鲜的蔬菜,“华华”在群里表示:“我只是做了一些力所能及的事情,大家同心抗疫,一起努力,相信定能早日战胜疫情。”

疫情当下,团结就是力量。在这个特殊时期,“华华”的举动,解决了大家的“急难愁盼”问题,如同一束灿烂的阳光,温暖了这个冬天。

家里缺盐缺葱 邻居说“我给你”

本报记者 宋春芳

“咱群里有卖盐的吗?”11月25日傍晚7时28分,在开发区东方家园物业通知微信群里,“丫头,有人疼”问道。

“我家有,你可以拿走1袋。” “我还有3袋,可以拿1袋先留着。”

“我家盐多,有需要可以来9号楼拿。”

一时间,微信群里被送盐的信息刷了屏,面对这么多热心邻居,“丫头,有人疼”感动之余,反而不知道该借哪位邻居的盐好了。

最近几天,这样的暖心对话,经常在东方家园物业通知微信群里上演。“面对疫情,邻里之间互帮互助,让人觉得特别温暖。”东方家园小区居民小蒲说。

“疫情防控期间,谁家缺点儿什么,只要在群里喊一声,准有热心邻居慷慨响应。”东方家园居民艾丽美说,为了减少疫情传播风险,有的邻居会自觉把物品放在单元楼门口或者物业楼上。尽管大家互不碰面,但这种你来我往、亲密无间的邻里关系,给抗疫生活增添了不少温情。一件件平凡的小事、一个个暖心的故事,是对携手抗疫的生动诠释。

“我需要葱,就在小区微信群里发了信息,一名不认识的邻居送给我几棵葱,我回赠了一个冬瓜,很温暖。”居民于旗说,平时工作忙,邻居之间不太熟悉。疫情防控期间,大伙儿紧密联系在一起,有困难了互相帮忙,没有余粮了,邻居免费送,还说着“别客气,赶紧拿走,又不值几个钱”。亲切的话语,让人感受到了从前住平房时街坊四邻那股热乎劲儿。

小区里的“免费打印点”

本报通讯员 左婷婷

近期,聊城市疫情防控形势严峻。为解决部分学生学习资料打印难题,新区街道中巨社区党委、新时代文明实践站、阳光社工发起以小区为单位的党员志愿者“免费打印点”服务项目。党员志愿者积极报名和行动,为有需求的学生和家庭免费提

供学习材料打印和试卷打印服务,保障学生能够顺利完成网课任务。

截至11月25日中午12时,社区党员志愿者“免费打印点”已开张4家,分别是人行家属院的“吴亚楠免费打印点”、装饰公司家属院的“孟凡锋免费打印点”、一品家苑小区的“邢静欣免费打印点”、毛纺厂家属院的“马麟免费打印点”。

党员志愿者“免费打印点”打印的是试卷、学习材料,但在小区传递的是党员的初心,暖的是民心,获得了群众的一致好评和点赞。

同时,新区街道先后推出了“菜篮子”“药箱子”等多项民生兜底工程,精准对接疫情期间群众需求,保障了群众的正常生活秩序。

友邻送上门的一盒止疼药

本报记者 肖淑丽

“谁家有止疼药?借用救急。”11月27日中午,金柱大学城C区业主微信群里的“许老师”发出这样一条求助信息。消息发出不到5分钟,多名邻居表示能提供帮助。有人分享了小区附近药店的微信群,有人要专

门来送药……不到10分钟,“许老师”就在群里告知大家,已收到药物。

原来,这位“许老师”患有胃炎,因突然胃疼,急需用药,无奈家中药物用完了,只好在小区微信群发出求助信息。一时间,微信群内温暖的回复让“许老师”非常感动,还没等挨个回复完信息,他就听到了“咚咚”的敲

门声。“许老师”戴上口罩开门,看到邻居给他送来一盒止疼药,邻居把药递给他之后就转身回家了。事后“许老师”想要感谢这位邻居,邻居却说:“不用谢,特殊时期,谁都会这么做!”

在这个特殊时期,一盒药让我们感受到了邻居的友爱互助,也让我们增加了战胜疫情的力量。